

Buletinul Oficial

al Județului Sibiu

ABONAMENTUL ANUAL: Pentru autorități publice de stat, județ și comunale 600 Lei	APARE DE TREI ORI PE LUNA Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.	ABONAMENTUL ANUAL: Pentru instituții private și particulari 600 Lei Costul unui exemplar 20 Lei
---	--	--

I. Regulamente, Hotărîri, Deciziuni, etc.

Prefectura județului Sibiu

Nr. 27—1932.

Către

**Domnii Notari din județul
Sibiu**

In Nr. 3 al Buletinului oficial s'a publicat tabloul notarilor comunali din județ, conducătorii administrativi ai celor 76 notariate reînființate de către Onor. Minister al Internelor.

Suntem mulțumitori Onor. Minister pentru că a binevoit să dea ascultare stăruințelor de a înmulți numărul notariatelor reduse din motiv de economie la 64, iarăși la 76, înlesnind pe deoparte administrația comunală, pe de altă parte, lăsând în funcțiune o seamă de tineri notari, dornici de a-și pune energia și cunoștințele în serviciul satelor noastre. Înțelegători ai grelelor probleme de organizare economică și culturală, ce ne stau înaintea, Dvs., D-lor notari, sunteți datori a da ajutorul necesar celorce sunt puși de către

Domn și Țară să ducă la izbândă și la o deslegare sănătoasă aceste probleme, prin munca binefăcătoare ce o veți desfășura la sate în mijlocul poporului.

Notarul e părintele administrativ al comunei, conștiu de datoria de a face tot binele, grădinarul priceput al gospodăriei sătești, a cărui strădanie binecuvântată să o poți observa de cum întri într'o comună, prin plantarea cu pomi a șoselei ce deschide intrarea în sat; prin alinierea caselor în străzi largi și curate, prin ținerea în stare bună și curată a localului primăriei.

În interiorul cancelariei, cât și în afară de birou să se dovedească priceperea, buna gospodărie și intențiunile nobile de care este condus.

Faceți-vă datoria, mai ales acum, când greutățile poporului sunt atât de mari, înlesniți-i traiul zilnic, prin măsuri înțelepte, sfaturi binevoitoare și realizări de natură economică și conlucrare armonică cu ceilalți factori principali ai satelor: Preoții și Învățătorii.

Priviți la realizările vrednicilor notari din trecut și urmați pilda acelor, cari nu se bucurau de sprijinul stăpânilor binevoitoare, ci sufereau șicanele unei stăpâniri streine.

Dacă azi condițiunile de trai sunt apăsătoare, încercați să vi-le ameliorați prin promovarea isvoarelor de venit ale comunei, prin sfaturi practice de economie rurală și pilda vie, arătată sătenilor.

Notarii vechi escelau prin gospodării de model. E drept, erau stabili. Avem însă speranța că se va curma ravagiul mutării notarilor, din motive n serioase, punându-i mereu pe drumuri în paguba lor și a comunei.

Suntem convinși că numai decretarea inamovibilității notarilor după 5 ani de serviciu — un îndreptățit deziderat al Dv. — va aduce îmbunătățiri în administrarea comunelor.

Numirile recente făcute cu consimțământul Dv. vă vor determina ca să începeți opera plină de devotament, zel și abnegațiune care va contribui la înălțarea moralului sătenilor și la înflorirea comunei ce conduceți.

Aceasta este dorința noastră fermă, căreia așteptăm să-i dați ascultarea cuvenită.

Prefect:

(ss) Dr. Borcia

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu

1212—1932

Tuturor Dilor Primpretori, Legiunei de Jandarmi și Primăriilor comunale

Vă comunicăm circulara Ministerială Nr. 763 din 25 Ianuarie spre luarea măsurilor de împedecarea speculei cu aceste monede.

Sibiu, la 5 Februarie 1932.

p. Prefect:
[ss] Muțiu

p. Șeful serviciului:
[ss] Gossler

R O M Â N I A

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 763 A. din 26 Ianuarie 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul Finanțelor ne aduce la cunoștință prin adresa Nr. 11—1932, că a fost sesizat de către Banca Națională a României că Banca

„Forum“ din Praga speculând criza de neîncredere, încearcă prin agenții săi din țară să facă propagandă pentru plasarea dispozițiunilor, în monede aur cehoslovace, oferind 5 bucați de aur cu prețul de 700 Kr. plătibile în rate.

Or, exportul aurului din Cehoslovacia fiind interzis prin lege, iar ducății în chestiune nu au curs liberatoriu legal, ci se vând mai mult ca piese de colecție, prețul lor variind între 85 și 87 Kr. bucata sau 425—435 coroane pentru 5 bucăți, astfel că prețul de 700 Kr. pentru 5 bucăți aur este deci foarte oneros, lăsând să se întrevadă o speculațiune sfrutantă.

Banca Națională a României ne mai încunoștințează că Banca „Forum“ nu este o casă cunoscută ci pare a fi un obscur birou de comision care se dedă la afaceri tot atât de obscure.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem onoare a vă ruga să binevoiți a da ordin D-lor primpretori, notari, organelor jandarmeriei și poliției să ia măsuri pentru a împiedeca plasarea în țară a monedelor menționate mai sus.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Șeful serviciului:
(ss) *Indescifrabil*

Prefectul județului Sibiu.

Nr. 889—1932.

Privește: Impărțirea administrativă.

**Tuturor Serviciilor județene
Domnilor Primpretori și
Primăriilor comunale**

Vă comunicăm circulara Ministerială Nr. 1100 din 20 Ianuarie 1932, spre executare.

Sibiu, la 30 Ianuarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

Șeful serviciului:
(ss) *Gossler*

R O M Â N I A

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Locale.

Nr. 1100 din 20 Ianuarie 1932.

Circulară

**Inspectoratelor generale ad-tive regionale,
prefecturilor de județe și primăriilor muni-
cipale din întreaga țară.**

Avem onoare a Vă face cunoscut că în tabloul de împărțirea administrativă întocmit potrivit legii sancționată cu Inaltul Decret Nr. 2536 din 14 Iulie 1931, publicat în Monitorul Oficial Nr. 220 din 21 Septemvrie 1931, strecurându-se mai multe erori de manuscris și omisiuni de comune, și sate, s'a întocmit de Minister o erată generală pe baza rapoartelor primite dela prefecturile de județe, care s'a publicat în Monitorul Oficial Nr. 15 din 19 Ianuarie 1932, pag. 336—347, rugându-vă să binevoiți a se introduce rectificările făcute în acel tablou.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu

Nr. 8293—1931.

P.: Modificarea regulamentului de hornărit.

**Tuturor D-lor Primpretori
și Primăriilor comunale**

Binevoiți a cunoaște, că în art. II. al deciziunii noastre Nr. 8293 publicată în Buletinul Județului Nr. 4 din 1 Februarie 1932, s'au strecurat următoarele greșeli de tipar:

La punctul 2 s'a scris categoria „II.“ în loc de „III.“, iar la punctul 5 taxa pentru arderea unui horn nu este 5 lei, ci 10 (zece) Lei.

Dispuneți rectificarea deciziunii menționate în acest sens, avizând și pe hornarul de circumscripție.

Executarea și publicarea se va raporta Dlor Primpretori în termen de 8 zile.

Sibiu, la 10 Februarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

p. Șeful serviciului:
(ss) *Gossler*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1016—1932.

**Tuturor primăriilor comunale
din județ**

Avem onoare a Vă comunica în copie adresa Camerii de Agricultură a județului cu Nr. 50 din 16 Ianuarie a. c., cu invitarea de a o publica în modul obișnuit prin comună îngrijindu-vă totodată ca toți proprietari de grădini să culeagă și să nimicească ouăle insectelor vătămătoare până cel mai târziu la 28 Februarie a. c.

Primăria va trimite 2 delegați cari se vor convinge prin grădini de executarea ordinului nostru, raportând primăria pe ceice nu au executat

stârpirea omizilor etc. Despre rezultatul controlului se va încheia un proces verbal care ni se va înainta nouă până la 10 Martie a. c., pentru a lua măsurile de pedepsirea celor vinovați.

Sibiu, la 30 Ianuarie 1932.

Prefect:

(ss) *Dr. Borcia*

ROMÂNIA

Camera de agricultură a județului Sibiu

Nr. 50 din 16 Ianuarie 1932.

Primăriilor comunale din județ.

Ca urmare la ordinul nostru Nr. 24—1932 și având în vedere că în multe părți ale județului s'au încuibat în grădinile de pomi roditori diferiți dușmani ca: Făinarea (*Oidium Fuzicladium*) Păduchele țestos, *Monilia* (putrezirea) etc., Vă rugăm a aduce la cunoștința tuturor posesorilor de grădini de pomi roditori următoarele:

1. Pentru stârpirea omizilor pomilor roditori recomandăm, ca fără amânare să se înceapă imediat, cu toată vigoarea, la culegerea frunzelor de pe pomi, în care se văd omizile. Frunzele adunate precum și crengile tăiate cu foarfeca, se vor arunca imediat în foc.

Adunarea frunzelor și tăierea crengilor atâtea câte să se facă în tot cazul până la începutul lunii Martie.

Se atrage atențiunea, că în cazul când nu toți gospodari își îngrijesc pomii, râvna și munca celor sânguitori rămâne zadarnică, deci îngrijirea pomilor va fi obligatorie pentru toți gospodarii.

Trunchiul și ramurile mai groase a pomilor roditori se vor spoi cu var amestecat cu piatră vântată.

2. Pentru a ajunge la un rezultat mulțumitor nu este de ajuns numai atât. Pe ramurile tinere și subțiri a pomilor roditori sunt o mulțime de

ouă de fel de fel de insecte vătămătoare și boli criptogamice, cari în primăvară și în timpul verei se vor înmulți și mai mult, aducând nemăsurate pagube pomilor roditori.

Mijlocul cel mai bun pentru stârpirea acestor dușmani a pomilor roditori, este stropirea cu diferite otrăvuri.

Recomandăm tuturor posesorilor de grădini de pomi roditori să întrebuițeze în combaterea insectelor vătămătoare și boalelor criptogamice aceste otrăvuri pentru a feri recolta fructelor de răul mare ce o așteaptă.

a) Pentru combaterea Făinării (*Oidiumului*), putreziciunea (*Monilia*) și păduchelului țestos se va pregăti în felul arătat mai jos și se va stropi cu următoarea otrăvă:

Intr'un vas de tuciu, nu de aramă, de 16—18 litri mărime, se topește un Kgr. var nestins în 2 litri apă caldă, bucată după bucată se adaugă 2 Kgr. pucioasă pulverizată, amestecându-se mereu, până ce se preface în alifie. Se mai adaugă subțind alifia, încă 8 litri apă caldă având 10 litri zeamă.

Vasul se pune la foc fierbând zeama timp de 1 oră, la un foc potrivit, amestecând mereu și turnând din când în când apă caldă în locul celei evaporate prin fierbere, ca să rămână în tot timpul ferberii un volum (conținut) de 10 litri, ca la început.

După ce zeama s'a fiert timp du 1 oră, se ia dela foc vasul și amestecul de culoare roșie, cu un miros de ouă clocite, se poate întrebuița după răcire imediat la stropitul pomilor, subțind zeama cu de 3—4 ori atâta apă rece curată, după cum este de mare infectarea pomilor. Se adaugă de 3 ori apă când boala atacă cu mare tărie. Stropirea se va face cu stropitoare de alamă sau oțel și nu de aramă, căci sulful atacă arama.

Stropirea se va face înainta de începerea vegetației, cu 30—2 zile, pe timp liniștit și nu pe timp ploios sau ninsoare.

Materialul astfel pregătit se poate păstra 2—3 zile, fără să-și piardă din putere.

Se poate fierbe 4, 6 și mai multe Kgr. de pucioasă deodată, bineînțeles întrebuițând și varul nestâns corespunzător.

Dacă nu avem var nestins, ci numai var stins, punem la 2 Kgr. pucioasă 2 Kgr. var stins și fierbem timp de 2 ore zeama.

În timpul vegetației stropim cu acest amestec de var și pucioasă, subțind însă zeama cu de 7—8 ori atâta apă, altfel ardem frunzele și muguri înfloriți.

b) Pentru combaterea *Moliei mărului*, *Cotarului* și a altor vermi rozători de frunze și fructe, se va întrebuița „Nosprasenul” 1½ Kgr. Nosprasen se topește într'un vas de lemn, în 50 litri apă, amestecând cu o mătură de nuele din când în când, timp de 30 minute.

În alt vas de lemn turnăm 50 litri apă în care topim 750 gr. var stins, sau 375 gr. var nestins.

Această zeamă de var se toarnă încetul cu încetul și mereu amestecând, peste soluția de Nosprasen.

Se stropește cu această soluție când primii muguri încep să se desvelească și *combatem astfel cotarul*.

Stropim, când 2/3 din petele (foile florilor) au căzut contra *Moliei mărului* și mai stropim după ce fructul e deja ca aluna, *contra generației târzii de Molie* și contra altor viermi rozători. Mai stropim când fructul e deja ca nuca deplin dezvoltat, *contra generației a II-a de Molie*.

Nosprasenul nu-l putem amesteca cu piatră vânăță, ca să stropim deodată și contra *Fuzicladiumului*, fiindcă Nosprasenul nu se combină cu piatră vânăță.

La stropire se va avea grijă, e veninos prin faptul că conține Arsen.

La stropirea a II-a sau a III-a cu Nosprasen putem folosi o soluție de 2% tărie: 2 Kgr. Nospresen și 1 Kgr. var stins sau ½ Kgr. var nestins la 100 litri apă.

3. Pentru folosirea combaterilor de tot soiul Camera de Agricultură va acorda 50% reducere de preț de cost la pucioasă, ce se va dovedi că s'a întrebuițat numai pentru combaterea insectelor vătămătoare și boalelor criptogamice și 25% reducere la restul de otrăvuri ca Nospresen etc. întrebuițate în același scop.

b) Se va acorda câte 1000 Lei pentru prima stropitoare automată „Holder” de capacitate 16 litri cu 2 țevi, una de 2 m. lungime și alta de 4 m. lungime, introdusă în comună, la prezentarea facturii și în urma dovezii oficiale din partea primăriei din localitate, că este prima stropitoare.

În acest scop Camera va intra în legătură cu o firmă care va furniza atât materialul necesar, cât și stropitoarele despre costul cărora și de unde se pot ridica veți fi înștiințați la timpul său.

p. Președinte :

p. Director :

(ss) *Indescifrabil*

(ss) *Indescifrabil*

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 719—1932.

Privește: Obținerea calității de membrii al unei comune.

Tuturor Domnilor Primpretori și primăriilor comunale

Avem onoare a Vă aduce la cunoștință că în baza dispozițiilor cuprinse în art. 10 din L. O. A. L., cetățenii români se pot strămuta dintr'o comună în alta fără nici o învoire prealabilă, fiind numai datori să facă cunoscut autorităților comunale respective strămutarea lor, iar conform art. 13 din L. O. A. L. cetățeanul, care ar dori pe viitor să capete calitatea de

membru al unei comune, trebuie să îndeplinească unele condițiuni prevăzute de acest art. însă fără ca să plătească nici o taxă pentru folosirea bunurilor comunale.

Având în vedere că mai multe comune au deja aprobate regulamente pentru perceperea unor taxe dela acei cetățeni cari vor să devie membrii a unei comune sub titlu „taxe pentru folosirea bunurilor comunale“.

Cu onoare Vă facem cunoscut, că taxele prevăzute de acelea regulamente nu mai pot fi percepute la nici un caz.

Totodată Vă comunicăm în copia ce urmează ordinul Ministerului de interne Nr. 998—1932, dat în acest sens spre strictă executare.

Sibiu, la 4 Februarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *I. Muțiu*

Șeful serviciului:
(ss) *N. Șandru*

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 998 din 18 Ianuarie 1932.

D-lui Prefect al jud. Sibiu

Referindu-ne la raportul Dvs. Nr. 9283—931, avem onoare a Vă face cunoscut că regulamentele privitoare la stabilirea taxelor pentru cetățenii cari vor să se mute din o comună în alta și doresc să devină cetățeni a unei comune sub titlu de taxe pentru folosirea bunurilor comunale, nefiind bazate pe vre'o lege în vigoare nu au ființă legală și prin consecință, taxele prevăzute de aceste regulamente nu pot fi percepute.

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări și alte comunicări.

Prefectura Județului Sibiu.

Nr. 1028—1931.

Tuturor primăriilor comunale din județ

Avem onoare a Vă comunica în copie ordinul
Ministerului de Interne cu Nr. 1526 din 25
ianuarie 1932, pentru luarea la cunoștință și
executare.

Sibiu, la 30 Ianuarie 1932.

Prefect: Șeful serv.:
(ss) *Dr. Borcia* (ss) *Gossler*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației Locale

Nr. 1526 din 25 Ianuarie 1932.

Domnule Prefect,

Ministerul este informat că, reprezentantul
firmei „Prima Societate anonimă comercială din
Cluj“, D-l Negruțiu, prezentându-se pe la unele
primării ale comunelor rurale pentru a le oferi
spre cumpărare aparatele de stins incendiu numite
„Securitas“ se dă drept Inspector General.

Unii din primari lăsându-se influențați au și
comandat aparatul în chestiune îngreunând astfel
bugetele în detrimentul comunelor în majoritatea
lor dificitare.

Comunicându-Vă cele ce preced, avem o-
noare a Vă ruga să binevoiți a pune în vedere
tuturor comunelor din cuprinsul aceluși județ să
ceară susnumitului Domn să se legitimizeze și în
cazul când își atribuie o funcțiune de Stat, să-l
defere justiției.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 1148—1932.

P.: Controlul pentru aplicarea timbrelor pe
pâine.

Tuturor autorităților în subordine

Cu onoare vi se comunică în copie ordinul
Ministerului de Interne Nr. 633—1932, spre con-
formare.

Sibiu, la 3 Februarie 1932.

p. Prefect:
(ss) *Muțiu*

p. Șeful serv.:
(ss) *Albu*

ROMÂNIA

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat

Nr. 633 A. din 25 Ianuarie 1932.

Domnule Prefect,

În urma intervenirii ce ne face Ministerul
Agriculturii și Domeniilor prin adresa Nr. 277864-
931, cu privire la controlul aplicării legii valo-
rificării produselor agricole, Vă rugăm să dis-
puneți ca organele în subordine să facă contro-
luri cât mai dese, nu numai la brutării, ci și la re-
staurante și prăvăliile care desfac pâinea pentru
a constata dacă timbrul se aplică regulat pe
acest aliment.

p. Ministru:
(ss) *Indescifrabil*

Director:
(ss) *Indescifrabil*

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări.

Prefectura județului Odorhei.

Nr. 1548—1932.

Nr. 1174—1932 Adm.

Publicațiune de concurs.

În conformitate cu dispozițiile art. 78 din Regulamentul legii statutului funcționarilor publici, se publică concurs pentru ocuparea unui post de picher la Prefectura Odorhei pe data de 1 Martie 1932, devenit vacant prin eșirea la pensie a titularului.

Cererile vor fi redactate și înzestrate conform art. 7 din menționatul regulament și se înainta acestei Prefecturi, până la data de Februarie 1932.

Salarul este cel asigurat prin bugetul județului.

Concurenții trebuie să fie absolvenți a școlilor de picheri.

Cererile necomplete și cele sosite după termenul fixat, nu se vor lua în considerare.

p. Prefect
(ss) Sever Popp

Secretar Gen. județului
(ss) Indescifrat